Sahsen Onemli Gérdigiim Sorular 8. Deneme

Esit katleli K ve L arabalarinin yatay platformda, merkezi ve esnek ¢carpismadan

Kutleleri m, m ve 2m olan sirasiyla K, L ve N tuglalarina sekilde R &
onceki hiz vektorleri asagidaki sekilde sirasiyla V, ve V| olarak verilmektedir.

gosterildigi gibi yatay F, 2F ve F kuvvetleri yer cekimi ivmesinin sabit
oldugu ortamda uygulanmaktadir.

Duvar

Tuglalar hareket etmeden durduklarina gére,
duvar ylzeyinin K, L ve N tuglalarina
uyguladigi statik stirtinme kuvvetlerinin
biiyiiklikleri f, f, ve fy arasindaki iliski nedir?

Sisteme ¢arpisma diizleminde disaridan etkiyen kuvvet olmadigina gére
¢arpismadan sonra,
I. K arabasinin hizinin yénl degismez.

Yer e S g
(Yatay) II. L arabasinin hizinin yénu deg|§|Ar4A
lIl. L arabasinin momentumu degisir.
A) fK > fl_ = fN B) fK = fL> fN C) fN > fK = fL yargilarindan hangileri dogru olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D)Ivell E) Il ve lll
D)fL>fK=fN E)fK=fL=fN

Hava direncinin ihmal edildigi bir ortamda kitlesi
onemsenmeyen bir camasir kurutma teli yatay diuzleme
Dig ortamdan izole edilmig bir yerde bulunaﬁ esit kitleli, konulduktan sonra (izerine kiitle merkezleri d1 ve d2
?f&kleri —q ve +q olen “Ok::sal Ii_ki C‘Slim i:’ I‘I‘m['?lerik dogrular (izerinde olacak sekilde kitleleri sirasiyla
onemsenmeyen yalitkan K ve L yaylan kullanilara o :
Sekil 1'deki :uzes;ek haznrlanm|:hr),r Dizenek bu durumda M Ye m T SO0 LRI
iken yaylarda olusan gerilme kuvvetlerinin blyuklikleri
sirasiyla FK ve FL olmaktadir.

Tavan Tavan

gt

=20 —pie—— 4d ——piedp Yo (vatay)

*q E q E
Sekil 1 Sekil 2 Gamasir kurutma teli ve gomleklerden olusan sistem
m
L
dengede olduguna gore, T~ oraminin en biyik

Buna gore, baska higbir degisiklik yapiimadan K
dizenegin bulundugu ortama Sekil 2'deki gibi diige degeri asagidakilerden hangisi olabilir?
asagi yonde diizgiin bir E elektrik alani uygulanirsa A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

cisimlerin yeni denge durumunda F ve FL nicelikler
Sekil 1'deki duruma gore nasil degisir?

_ xR
A Arolr Ao Asagidaki dik koordinat dizleminde O merkezli geyrek
B) Azalir Azalir birim gember verilmigtir.
C) Degismez Azalir AY
D) Degismez Artar
E) Artar Degismez

KL dogru pargasi gembere tegettir ve m(K/aL; = x'tir.

cigekte t?uwna.bi!en a§ag'daki yap'lardan ha“QiSi di§i A, B ve S bulunduklari bolgelerin alanlari olmak lizere
organa ait degildir? Sl o B
A) Tepe(:ik B) Yumurtalik olduguna gore, tanx kagtir?
C) Digicik borusu D) Tohum taslagi Ny By O Ox E) 2n

E) Sapcgik
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x bir dar a¢I olmak Uzere
cos2x *tan3x < 0
esitsizliginin saglandi§i bilinmektedir.

Buna gore, x agisi asagidaki araliklardan hangisinin
elemani olabilir?

[ T S
n (0% 8) (5
S\ 677 by

5 (05

Gergel sayilarda turevlenebilir f fonksiyonu
2.f(1)=f(2)=4
2+f(2) =f(1) =2

esitliklerini sagliyor.

n pozitif tam sayisi igin

(fofo...of)' (1) = 128
ntane f

olduguna gore, n kagtir?
A)4 B)6 C)3 D)7 E)5

Bir gélde azotlu ve fosforlu bilesiklerin asiri artma-
sina bagh olarak asagidakilerden hangisinin gercek-
lesmesi beklenemez?

A) Alg sayisinda asir artis

B) Suyun isik gecirgenliginde azalma

C) Balik 6limlerinde artig

D) Anaerobik canlilarin dip kisimlarda artigi

E) Su sicakhidinin dismesi

Popiilasyonlari olusturan bireylerin yayilig alaninda gosterdikleri kiimeli
dagilimla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Dogada en yaygin gorulen dagilim modelidir.

B) Gruplari olugturan bireylerin sayisi degisiklik gosterebilir.
C) Hayvanlar avcilarina karsi kendilerini daha iyi savunabilmek igin kiimeli dagilim
gosterebilir.

D) Ureme déneminde karada alan savunmasi yapan kral penguenler kiimeli
dagihm sergiler.

E) Mantarlarin besinin bol oldugu yerde toplanmasi kiimeli dagilima érnektir.

f, pozitif gergel sayilarda tanimli bir fonksiyon olmak lGzere
her n pozitif tam sayisi igin

n+2
I f(x)dx
n
integrali sabit bir k sayisina esittir.
. 2
2+ [ f(x)dx =3+ [ f(x)dx
1 2

6

/ f(x)dx = 28
1

olduguna gore, k kagtir?
A)2 B)4 C)6 D)8 E) 10

insan solunum sisteminde, solunum yiizeyinden
birim zamanda daha fazla gaz aligverisinin
gercgeklestiriimesinde;

[. alveollerin ¢ok kii¢glik olmasina kargin toplam
ylzey alaninin biyudk olmasi,

[I. alveollerin duvarinin gok ince ve i¢ ylizeylerinin
nemli olmasi,

[ll. kandaki ve alveollerdeki oksijenin kismi basing
farkinin diisiik olmasi

durumlarindan hangileri etkilidir?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D)llvelll E) L, Il velll
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Bir bitkinin stoma kilit hiicrelerinde meydana gelen
metabolik faaliyetlere bagl olarak asagidaki grafiklerde
verilen degisimler gozlenmistir.

Glikoz miktari
Nisasta miktari

t Zaman t t Zaman t

N

t, Zaman t t, Zaman t,

o ©

Turgor basinci
CO, miktari

Grafiklerde verilen degisimlerden hangileri stoma-
nin acilmasina neden olur?

A) Yalniz IV B)lvell C)livell
D) II, 1l ve IV E) LI lvelV

3 Mart 1924'te TBMM tarafindan kabul edilen bir kanunla
halifelik kaldinimistir. Ayni gin Ser'iye ve Evkaf Vekéleti
kaldirilarak yerine Diyanet isleri Baskanligi ve Vakiflar
Genel Mudarlaga, Erkan-1 Harbiye Vekaleti kaldinlarak
yerine Genelkurmay Baskanhgi ve Milli Savunma Bakan-
hgr kurulmustur.

Bu gelismeler TBMM’nin;
I. cumhuriyetgilik,
1. laiklik,

IIl. devletgilik
ilkelerinden hangilerini uygulamaya calistiginin gés-
tergesidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, Il velll

a, b ve c birer pozitif tam sayi ve c tek sayi1 olmak

uzere,

-3 2
a-3)a+ )=b+6+c
b+1

olduguna gére,

I. acift sayidir.

II. b tek sayidir.

Ill. a ve b cift sayidir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E) I, 1lvell

Bromtimol mavisi bir indikatér olup
* Asidik ortamda sari

* Notr ortamda yesil

» Bazik ortamda mavi
renk vermektedir.

Sekildeki 1 mol HCI igeren ve 1 mol Ca(OH), igeren
sulu ¢ozeltiler hazirlanarak iglerine bromtimol mavisi
damlatiliyor.

Hel Ca(OH),
¢ozeltisi cozellisi

| n
Daha sonra bu gozeltilerin tamami karistirilarak lll. bir go-

zelti elde ediliyor.

Buna goére, agagidaki agiklamalardan hangisi yanhg-
tir?

A) Baslangigta indikator |. gozeltide sari, Il. ¢ozeltide
mavi renk verir.

B) 1ve Il gozeltiler kanigtinidiginda nétrallegme tepkimesi
gergeklegir.

C) Ill. gbzelti elektrik akimini iletir.

D) indikatér Il gdzeltide yesil renk verir.

E) lll. gézeltide CaCl, tuzu bulunur.

Ali, esit aralikli cizgili bir k&gida ¢izdigi ABC tGg¢genini KL
dogru parcasi ile iki bolgeye ayiriyor. Olusan bdlgeleri

daha sonra sari ve kirmiziya boyuyor.

K ve L noktalar cizgiler lizerinde olduguna gobre,
sari boyal bélgenin alaninin kirmizi boyali bélgenin

alanina orani kactir?

18

A)5 5 5 8
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abc (¢ basamakl bir sayl olmak Uzere, abc lirayl ¢o-
cuguna bir haftalik harglik olarak vermeyi disunen bir
aile, cocuklar her gun esit miktarda harcarsa verecek-
leri harclhigin bir haftada bitecegini disinuyor. Vermeyi
planladiklari abc liranin bir basamagini yanlis hatirlayan
baba, cocuguna haftahigini veriyor. Cocuk, planlanan
sekilde her gin esit miktarda harcama yaparak haftayi
tamamladiginda cebinde 40 lira parasi kaldigini géri-
yor.

Buna gore, ailenin baslangicta belirledigi haftalik

harchgin alabilecegi en biiyiik degerin rakamlari
toplami kactir?

A) 27 B) 26 C) 25 D) 24 E) 23

Sueda bir merdivenin basamaklarini ikiser ikiser ¢ikip
Ucer Gcer inmektedir.

Sueda n basamakli bir merdivenin herhangi bir basa-
maginda iken merdivenin farkh uclarinda bulunan Cemil
ve Yeliz'in seslendiklerini duyuyor.

Sueda’'nin bulundugu basamaktan Yeliz veya Cemil'in
yanina gidebilmesi icin esit sayida adim atmasi gerek-
mektedir.

Buna gdre, merdivenin basamak sayisi (n) asagida-
kilerden hangisine esit olabilir?

A) 37 B) 38 C) 39 D) 40 E) 41

f, g, h gergel sayilarda tanimli

f(x)=x3+x+1
X
x2+1

g(x) =

h(x) = 3x
Yukarida verilen fonksiyonlar icin asagidakilerden han-
gileri dogrudur?

I. —g(—x) fonksiyonu ile g(x) fonksiyonu tim gergel sayilar
icin ayni degerleri alir.

1. f(h?(x)) y eksenine gore simetriktir.

IIl. g(x) - h(x) orijine gére simetrikir.

A) Yalniz |l B)lvell C)lvell
D) 1l ve lll E)I, Ilve Il
KOPEK FIGURU

Kare bigimindeki Olugan Gggeni noktal
kagidi késegeni cizgiler boyunca
boyunca katlayalim. katlayalhm.

.

Agiz ve gozleri
yapalim.
iste bize bir KOPEK

Kare bicimindeki bir kagittan yukaridaki tarife gére bir
kopek figirl yapan Zeynep, asagidaki sekilde gdsteri-
len uzunluklan ve agilan buluyor.

120° T

120°

¥ e ®
4y2 birim > 42 birim
Buna gére, x kac birimdir?

A) 62 B) 8 C) 43
D)6 E) 42
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Asagidaki A ve B sepetlerinde farkli buytkliklerde mavi
Bir metro istasyonunun sekilde gosterilen turnikelerinden ve sari renkli toplarin tamami gésterilmistir.
lzerinde * isareti olanlardan giris yapilabilirken X isareti
olanlardan giris yapilamamaktadir.

A Sepeti B Sepeti
Ayni anda A sepetinden 2 top alinip B sepetine, B se-
petinden 2 top alinip A sepetine konuluyor. Bu degisim
sonucunda A sepetinde 5 mavi, 2 sari top olacaktir.

Buna gore, bu degisim kag farkh sekilde yapilabilir?

istasyona gelen Mesut ve Ridvan yan yana olmayan iki A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 15
farkh turnikeyi rastgele segerek bu turnikelerden istasyona
giris yapmak istemektedir.

Buna gore, Mesut ve Ridvan’dan sadece birinin sectigi
turnikeden istasyona girebilme olasiligi kagtir?

ng - 2 = -
A) 3 B) 2 C) 3 D) = E) 5
insanda yumurta ve spermin déllenmesi sonucu
olusan yapiyla ilgili
I. Genellikle mitokondriyal DNA'lari anneninkiyle
aynidir.
Il. Cekirdeginde bulunan kromozomlarin yarisi anneden
Bes kardesten; yarisi babadan gelmistir.
* Ahmetile Ceyda arasinda 3 yas, Ill. Bolinmesi ve biylmesi igin gerekli olan besinlerin
e Deryaile Emre arasinda 1 yas, tumund yumurtada bulunan sitoplazmadan karsilar.
® Burcuile Emre arasinda 6 yas ifadelerinden hangileri dogrudur?
vardir. A) Yalniz | B) Il ve lll C)lvell
En kiclk kardes olan Burcu, en buylk kardes olan D)1, Il ve Il E) Yalniz Il
Ahmet’'in yasina geldiginde bes kardesin yaslari toplami
Ahmet’in simdiki yasinin 7 katina esit oluyor. a pozitif gergel say! olmak tizere
Derya, Ceyda’dan kiiciik Emre’den bilyik olduguna 3« cosecx — 2 = sinx

gore, Ahmet’in simdiki yasi en az kac olabilir? n . »
— denkleminin 1t » a'dan kiiclik sadece 1 tane pozitif

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18 kokii olduguna gore, a sayisi

3 1
== =il==] 2 =] 3
2 4

sayilarindan kag tanesine esit olabilir?
A)5 B)3 C)4 D)1 E)2
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Emre kup seklinde tg farkli zar yapmistir.

e 1. zarin Ustlindeki rakamlar: 2, 2, 4, 4, 6, 6

e 2, zarin ustindeki rakamlar: 1,1,2,2, 8, 8

e 3. zarin ustindeki rakamlar: 1, 2, 3, 3, 5, 6

Buna gore, bu lic zar ayni anda atildiginda, zarla-
rin ust yuzlerine gelen sayilarin toplaminin tek sayi
olma olasilhigi kactir?

1 B) 1 C) 65 D) 5 E) 53

Bl 2 3 2 9 216

Gergel sayilarda tanimli f fonksiyonunun dik koordinat
duzlemindeki grafiginin x-ekseninin negatif tarafinda kalan
kisminin x-eksenine gore simetrigi alindiginda

g fonksiyonunun grafiginin x-ekseninin negatif tarafinda
kalan kismi elde edilmektedir.

f fonksiyonu tek ve g fonksiyonu gift olduguna gore,
pozitif a gergel sayisi igin

I. fla) +g(a) >0
II. fla)+g(a) >0
. f(a) < g(a)

esitsizliklerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il

D) I ve Il E)I, Il ve lll



